

IZ POROČILA O DELU OBČINSKE KONFERENCE SZDL IN NJENIH ORGANOV V MANDATNEM OBDOBJU 1979-1983

## Prispevek SZDL k utrjevanju samoupravne demokracije in socialističnega samoupravljanja

Številne razsežnosti delovanja / Uspehi in tudi pomanjkljivosti / Poročilo bo še dopolnila razprava na volilni seji

Ob izteku štiriletnega mandata obdobja občinske konference SZDL je potrebna celovita, pregledna in kritična ocena delovanja SZDL v občini in ocena družbenopolitičnih in družbenoekonomskih razmer. Poročilo za volilno sejo občinske konference SZDL poskuša podati celovit pregled delovanja občinske konference Ljubljana Bežigrad v preteklem mandatskem obdobju. Za celovito podobo frontnega delovanja OK SZDL Ljubljana Bežigrad je potrebno upoštevati tudi poročila in ocene KK SZDL in vseh frontnih delov SZDL, družbenih organizacij in društev in obračunska poročila za posamezna obdobja.

### KREPITEV FRONTE ORGANIZIRANIH POLITIČNIH SIL

Socialistična zveza delovnega ljudstva je v občini v minulem mandatskem obdobju dosegla napredek kot fronta vseh organiziranih socialističnih sil in samoupravno opredeljenih delovnih ljudi pri ustvarjanju politične in akcijske enotnosti vseh družbenopolitičnih in družbenih organizacij in združenj občanov. V ta namen je utrjevala vlogo svojih organov ter oblikovala metode dela kot organizacijski okvir za vsebinsko usklajevanje in uveljavljanje stališč in akcij organiziranih socialističnih sil. Ob navedeni splošni oceni frontnega delovanja SZDL je treba opozoriti tudi na nekatere neuspehe na tem področju, kar zlasti velja za prešibko uveljavljanje frontne vloge SZDL pri razreševanju problemov in usklajevanju stališč in aktivnosti za enotno odpravljanje pomanjkljivosti in napak ter za zagotavljanje politične enotnosti v občini v zadnjem letu dni.

Težišče aktivnosti SZDL je bilo v občinski konferenci, ki je v štiriletnem mandatskem obdobju zasedala 16-krat, in v njenem predsedstvu, ki je imelo v tem obdobju 63 sej. Hkrati se vse bolj uveljavljajo oblike in metode dela in akcijski načini delovanja. Večina svetov in koordinacijskih odborov je bila aktivna in je vsebinsko prispevala k oblikovanju stališč in usmeritev za družbenopolitično aktivnost v sistemu socialističnega samoupravljanja, nekateri sveti in koordinacijski odbori pa še niso v celoti

Posebna skrb je bila tudi v minulem mandatskem obdobju namenjena podeljevanju priznanj Osvobodilne fronte slovenskega naroda. V skladu s sprejetimi merili je občinska konferenca po predhodnem uspešnem usklajevalnem delu žirije v letih 1979 do 1983 podelila skupno 120 srebrnih priznanj (po 20 na leto, v jubilejnem letu 1981 pa 40), v enakem obdobju pa so vse krajevne konference SZDL v občini podelile skupno 561 bronastih priznanj OF.

ti zaživel kot odprte oblike za ustvarjalno razpravo o tekočih problemih in za dogovor o skupni družbeni akciji za urejanje vprašanj, ki so v središču zanimanja delovnih ljudi in občanov.

V občinski organizaciji SZDL so razvite vse formalne in organizacijske predpostavke za frontno delovanje v vseh organih ter oblikah in metodah dela, saj so v letih delegatsko zastopani vsi frontni deli oziroma vse organizirane socialistične sile in družbene strukture na posameznih področjih delovanja. Možnosti, ki jih dajejo navedene predpostavke, so bile v minulem mandatskem obdobju čedalje bolj izkoriščane, kljub temu pa frontno delovanje še ni v celoti doseglo potrebne širine.

Neredko se je frontnost omejevala zgolj na usklajevanje ali povečanje stališč posameznih forumov in ni dovolj segala v širino, do interesov in stališč članstva posameznih frontnih delov.

### GRADITEV POLITIČNEGA SISTEMA SOCIALISTIČNEGA SAMOUPRAVLJANJA

Na tem pomembnem področju aktivnosti je občinska organizacija SZDL v minulem mandatskem obdobju ob nalogah v zvezi s krepitvijo SZDL kot fronte organiziranih socialističnih sil namenila posebno pozornost prostorskemu preoblikovanju in samoupravni preobrazbi krajevnih skupnosti, nadaljnjemu razvoju delegatskega in skupščinskega sistema, svojemu odnosu do družbenopolitičnega zbora skupščine občine in samoupravnemu interesnemu organiziranju delovnih ljudi in občanov.

Pred referendumom o preoblikovanju KS aprila 1980 je v širokih razpravah, v katerih je sodelovalo zelo veliko delovnih ljudi in obča-

ličja, ki jih je sprejel, uspešno in učinkovito uveljavljal v drugih dveh zborih oziroma skrbel, da so bile sprejete skupščinske odločitve v skladu s sklepi in stališči družbenopolitičnega zbora.

### PRIZADEVANJA ZA GOSPODARSKO STABILIZACIJO

Socialistična zveza je po svojih močeh in skupaj z drugimi družbenopolitičnimi organizacijami v minulem mandatskem obdobju namenila vso potrebno pozornost uveljavljanju samoupravnih družbenoekonomskih odnosov in uresničevanju politike gospodarske stabilizacije. Aktivnosti na tem področju so bile posebej izrazite ob obravnavi razvojnih načrtov občine za sedanje srednjeročno obdobje in ob razpravah o letnih resolucijah o družbenoekonomskem razvoju občine in analizah uresničevanja teh resolucij.

S podporo organiziranih socialističnih sil je bil srednjeročni razvoj

priljubljen in evidentiranja do same izvedbe volitev in konstituiranja novih delegacij in skupščin v občini leta 1982 v ospredju zanimanja in delovanja delovnih ljudi in občanov v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih. Z udeležbo na volitvah so delovni ljudje in občani tudi v občini Ljubljana Bežigrad množično podprli Titove in Kardelejeve smeri družbenega razvoja in nadaljnje graditve političnega sistema socialistične samoupravne demokracije in uveljavljanje delegatskega sistema in odnosov, s tem pa so izpričali svojo odločno privrženost socialistični samoupravni in neuvrščeni skupnosti bratskih, enotnih in enakopravnih narodov in narodnosti Jugoslavije.

S sprejetjem družbenega dogovora o uresničevanju kadrovske politike so bili ustvarjeni pogoji za poenotenje, usklajevanje in kvalitetnejše izvajanje kadrovske politike tako v organizacijah združenega dela kot v družbenopolitičnih skupnostih in drugih skupnostih. Čeprav je v zadnjem obdobju izredno poudarjena kvaliteta priprave planskih dokumentov na vseh nivojih, moramo ugotoviti, da kadrovske vidike kot eden izmed pomembnejših vidikov planiranja v planih razvoja ni dovolj prisoten. Ocenjujemo, da je planiranje kadrov še vedno najšibkejša točka v uresničevanju kadrovske politike.

### OBRAMBA IN SAMOZAŠČITA

Praksa je potrdila, da vprašanja in vidike obrambnih in varnostnih priprav ni mogoče učinkovito reševati in realizirati brez neposredne udeležbe in iniciative delovnih ljudi in občanov kot neposrednih nosilcev, združenih v krajevni skupnosti. Krajevna skupnost lahko postane resnično tvorec in dejavnik SLO in DS le ob vsestranskem agniraanju vseh subjektov, kar zagotavlja, da se varnostne in obrambne priprave lahko v polni meri uresničijo.

Vsakoletne akcije NNNP, v katerih so se v pretekli mandati dobi aktivno vključevali vsi obrambni in samozaščitni subjekti v občini, pomenijo nadaljnjo krepitve obrambne in varnostne pripravljenosti,

Občinska konferenca SZDL ima 70 delegatskih mest. Krajevne konference SZDL imajo skupno 35 delegatskih mest. Glede na število prebivalcev delegirajo po dva delegata KK SZDL Boris Zihari, Ivan Kavčič-Nande, Jože Štembal, Stožice, 7. september, Tomačevo-Jarše in Urška Zatler, ostale KK SZDL pa imajo po eno delegatsko mesto.

Občinska vodstva Zveze komunistov, Zveze sindikatov, Zveze socialistične mladine in Zveze združenj borcev NOV imajo vsako po štiri, torej skupno 16 delegatskih mest.

Družbene organizacije, društva in druga interesna združenja občanov imajo skupno 16 delegatskih mest, in sicer imajo po dva delegata občinska konferenca ZRVS, občinska zveza telesnokulturnih organizacij, občinska zveza kulturnih organizacij, občinska zveza prijateljev mladine, občinski odbor Rdečega križa in občinska gasilska zveza, po enega delegata pa turistično društvo Bežigrad, občinska zveza društev upokoencev, društvo samostojnih obrtnikov in organizacije ljudske tehnike v občini.

V občinski konferenci so z enim delegatom zastopane enote in ustanove JLA z območja občine, dve delegatski mesti pa ima občinski štab za teritorialno obrambo.

poglobljanje podružbljenih odnosov na področju SLO in DS ter spodbujanje široke aktivnosti vseh delovnih ljudi in občanov za usposabljanje na tem področju. Aktivnosti, povezane z akcijo NNNP, so potekale že od leta 1979. V tem času se je predvsem okrepila zavest, da sta obramba in samozaščita sestavni del dela in življenja vseh naših delovnih ljudi in občanov.

### RAZVIJANJE REVOLUCIONARNIH TRADICIJ

Na tem področju sta v minulem mandatskem obdobju opravila posebej pomembno vlogo svet za ohranjanje in razvijanje revolucionarnih tradicij NOB in komisija za proslave in prireditve, prav tako in še bolj pa številni aktivisti, ki so s svojim neposrednim delovanjem med delovnimi ljudmi in občani skrbeli za negovanje revolucionarnih tradicij in ohranjanje moralnih in etičnih vrednot naše revolucije. To še posebej velja za številne dvojne aktiviste Osvobodilne fronte in za množico članov borčevske organizacije.

Rezultat zbiranja zgodovinskega gradiva je uresničevanje pobude, sprejete in potrjene v okviru SZDL, da bi s pisano besedo v knjižni obliki obvarovali bogato dediščino delavskega gibanja in narodnoosvobodilnega boja na območju sedanje občine Ljubljana Bežigrad. Prva knjiga iz zbirke o delavskem gibanju in narodnoosvobodilnem

boju v občini Ljubljana Bežigrad - "Na levem bregu Save" - je izšla leta 1982, druga knjiga, ki zajema območje ljubljanskega Posavja, pa je v zaključnih avtorskih in uredniških pripravah, tako da bo predvidoma lahko izšla sredi prihodnjega leta.

Poročilo o delu občinske konference SZDL in njenih organov v mandatskem obdobju 1979-1983 razumljivo zaradi omejenega prostora ni moglo zajeti vseh podrobnosti in vseh odtenkov razvejanega delovanja občinske organizacije SZDL kot fronte organiziranih socialističnih sil in vseh domoljubno opredeljenih delovnih ljudi in občanov. To delovanje - kljub vsem naštetim pomanjkljivostim široko, demokratično in ljudsko, organizirano in ob pobudah delovnih ljudi in občanov tudi sponatano, hkrati pa zavzeto in odgovorno - je v minulih štirih letih vendarle prispevalo k utrjevanju samoupravne demokracije in h krepitvi političnega sistema socialističnega samoupravljanja. Vse številne aktivnosti v poročilu niso mogle biti zajete in jih bo dopolnila razprava na volilni seji občinske konference.

### S SEJE PREDSEDSTVA OK SZDL

## Odgovorne naloge Socialistične zveze

Končane priprave na volilno sejo občinske konference SZDL / Brez pripomb k evidentiranim možnim kandidatom za nosilce vodilnih funkcij in člane organov

Po skupni seji s predsedstvom občinskega sveta Zveze sindikatov, na kateri so obravnavali osnutek samoupravnega sporazuma o ustanovitvi komunalne skupnosti ljubljanskih občin in ocenili javno razpravo o njem, so člani predsedstva občinske konference SZDL na svoji 63. seji (predvidoma zadnji) v sedanjem štiriletnem mandatskem obdobju namenili vso pozornost končnim pripravam na volilno sejo občinske konference SZDL na začetku novega mandata za obdobje 1983-1987. Sejo so sklicali za četrtek, 24. novembra 1983, ob 17. uri v bežigradskem družbenem centru in določili njen dnevni red. Konferenca se bo najprej konstituirala v novem mandatu naker bodo delegati obravnavali poročilo o delu občinske konference SZDL in njenih organov v mandatskem obdobju 1979-1983 in programske usmeritve za prihodnje obdobje, uvodno besedo pa bo imel predsednik OK SZDL Alojz Strmole. Sledila bodo končna kandidacijska in volilna opre-

vila, ko bodo določili kandidata in izvolili predsednika, dva podpredsednika in sekretarja OK SZDL za naslednje dve leti ter organe občinske konference za novo štiriletno mandatsko obdobje.

Predsedstvo je obravnavalo kandidacijske postopke in ugotovilo, da občinska konferenca SZDL ni dobila nobenih pisnih pripomb k evidentiranim možnim kandidatom za nosilce individualnih funkcij, za člane predsedstva in za predsednike organov in oblik dela občinske konference in predsedstva S pregledom teh kandidatov se je predsedstvo seznanilo na svoji 61. seji 11. oktobra letos in ta pregled poslalo v obravnavo krajevnim konferencam SZDL, objavili pa smo ga tudi v našem časopisu (v števil. 13, ki je izšla 25. 10.).

Na podlagi vseh teh postopkov in po predhodni obravnavi v koordinacijskem odboru za kadrovska vprašanja je predsedstvo določilo predlog možnih kandidatov, ki je enak pregledu evidentiranih možnih kandidatov. Naj ponovimo, da

so kandidati za vodilne funkcije s dveletnim mandatom Alojz STRMOLE za predsednika, Gita VONČINA in Pavla SAMUDA za podpredsednika in Vlado BARABAŠ za sekretarja občinske konference SZDL.

Člani predsedstva so v plodni razpravi dopolnili besedilo poročila o delu občinske konference SZDL in njenih organov v mandatskem obdobju 1979-1983 in sklenili, da tako dopolnjeno poročilo posredujejo v obravnavo in sprejem občinski konferenci SZDL, zanjo pa so po razpravi sprejeli tudi predlog programskih usmeritev.

Razprava na seji predsedstva je pokazala, da so predložena besedila celovito zajela vsa najpomembnejša vprašanja iz številnih aktivnosti SZDL kot najbolj množične družbenopolitične organizacije. Hkrati so člani predsedstva poudarili, da bo treba na podlagi teh dokumentov in na podlagi razprave na seji občinske konference pripraviti podrobnejše delovne programe in v njih določiti posamezne naloge, ki bodo v središču delovanja občinske organizacije SZDL in njenih organov ter številnih oblik delovanja v prihodnjem obdobju.

V B